INDICACIONES AL PROYECTO DE REGLAMENTO QUE ESTABLECE Y DISTRIBUYE LAS ASIGNACIONES DE LOS CONVENCIONALES CONSTITUYENTES. 
Por Rocío Cantuarias Rubio y Martín Arrau García Huidobro. 
 


a) Incorporar al artículo 1, el siguiente párrafo: 

“Dichas asignaciones serán aquellas determinadas en el marco presupuestario de la Ley Nº 21.289, que aprueba la Ley de Presupuestos del Sector Público para el año 2021, y la correspondiente Ley de Presupuestos del año 2022. Se distribuirán conforme a lo dispuesto en el presente reglamento y serán administradas por el comité externo de administración de asignaciones.”.  

b) Reemplazar el artículo 2, por el siguiente:

“Sobre su distribución. Las asignaciones para cada Convencional Constituyente ascenderán a un monto máximo de $1.566.390.-, por mes.”. 

c) Eliminar inciso segundo del artículo 2, que indica:

“Adicionalmente, tendrán una asignación   para  gastos   operacionales  de  5  UTM los convencionales constituyentes electos en distritos de escaños reservados para pueblos originarios, o en distritos ubicados en las regiones de Arica y Parinacota, Tarapacá, Los Lagos -sólo aquellos de las provincias de Chiloé y Palena-, Aysén del General Carlos Ibáñez del Campo, y Magallanes y de la Antártica Chilena. 

d) Eliminar inciso tercero del artículo 2, que indica:

“Las asignaciones contempladas en este artículo podrán ser reasignables al mes siguiente, teniendo  como tope  una  acumulación  bimensual.  Pasado  los  dos  meses  caducarán  de  pleno derecho”. 

e) Intercalar entre la palabra “naturales” y “bajo” en la letra a) del artículo 3,  la siguiente oración:

“, que posean un título universitario o que hayan cursado, al menos, 8 semestres académicos”. 

f) Eliminar el inciso tercero de la letra a) del artículo 3. 

g) Reemplazar el número 4 por el número 6, en el inciso segundo de la letra b) del artículo 3. 

h) Eliminar del inciso cuarto de la letra b) del artículo 3 la siguiente frase:

“o por razones de carácter cultural o ancestral”. 

i) Eliminar del literal iii. de la letra c) del artículo 3 la frase:

“como de su equipo”. 

j) Eliminar el literal iv. de la letra c) del artículo 3. 

k) Eliminar en el inciso primero del artículo 4 las palabras “terrestre” y “marítimo".

l) Reemplazar en el artículo 4 la frase “de cargo de la Convención Constitucional” por “de cargo de la Subsecretaría General de Presidencia.”. 

m) Agregar en el artículo 4, como inciso segundo, el siguiente párrafo:

“Sólo tendrán derecho a este tipo de gasto los Convencionales Constituyentes que pertenezcan y tengan como domicilio a los distritos de las regiones de Arica y Parinacota, Tarapacá, Antofagasta, Coquimbo, Biobio, La Araucanía, Los Ríos, Los Lagos, Aysén del General Carlos Ibáñez del Campo y Magallanes y la Antártica Chilena.”. 

n) Agregar en el artículo 4, como inciso tercero, el siguiente párrafo:

“El Área de Administración, Finanzas y Transparencia de la Convención Constitucional deberá instruir la compra de dichos pasajes a la Subsecretaría General de la Presidencia, según lo solicite cada Convencional Constituyente, en un plazo mínimo de 7 días de anticipación al viaje.” 

o) Agregar en el artículo 4, como inciso cuarto, el siguiente párrafo:

“Cada convencional constituyente podrá solicitar un máximo de 4 pasajes ida y vuelta, por mes, desde su región de origen hacia la localidad en donde sesione ordinariamente la Convención, en pleno o en sus respectivas comisiones.”. 

p) Agregar en el artículo 4, como inciso quinto, el siguiente párrafo:

“Excepcionalmente, se podrán solicitar pasajes adicionales, en la medida que sea necesario, para viajar a la región donde sesionen las comisiones itinerantes de las que participe el respectivo Convencional Constituyente. Requisito indispensable para solicitar los respectivos pasajes será que la comisión y/o pleno sesione en un distrito distinto de aquel por cual hubiere sido electo el convencional que los solicitaré.”. 


